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Όμιλος ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ: Συνεισφορά 4,8 δισ. στο ΑΕΠ
της Ελλάδας

2024/10/17 09:52 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Η ουσιαστική συνεισφορά του Ομίλου ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ στην εθνική οικονομία και την
ελληνική κοινωνία αναδείχθηκε για μία ακόμη φορά μέσω μελέτης «Εκτίμησης
Κοινωνικού-Οικονομικού Αποτυπώματος (SEIA) για την περίοδο 2022-2023».

Η μελέτη αναλύει τη θετική επίδραση των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων του
Ομίλου στην οικονομία, την απασχόληση και το περιβάλλον επιβεβαιώνοντας ότι η
συνολική στρατηγική της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ έχει σχεδιαστεί και υλοποιείται με γνώμονα την
αειφορία και την ανάπτυξη, με επίκεντρο τον άνθρωπο και την ευημερία των τοπικών
κοινωνιών.

Σύμφωνα με τη μελέτη, ο Όμιλος ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ συνεισφέρει στο ΑΕΠ της χώρας
συνολικά 4,8 δισ. ευρώ, ποσό που αντιστοιχεί στο 1,12% του συνολικού Ακαθάριστου
Εθνικού Προϊόντος για την περίοδο 2022-2023.

Παράλληλα, η θετική επίδραση της αλυσίδας αξίας του Ομίλου στα δημόσια έσοδα
εκτιμάται στα 618 εκατ. ευρώ, ενώ η συνολική συνεισφορά στο εθνικό εισόδημα
ανέρχεται στα 1,6 δισ. ευρώ.

Μέσω της πολυεπίπεδης δραστηριότητάς του σε τομείς όπως οι υποδομές, οι
παραχωρήσεις και οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, ο Όμιλος ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ ενισχύει και
υποστηρίζει το εθνικό εισόδημα τόσο μέσω των αμοιβών που προσφέρει στους
εργαζομένους του, όσο και μέσα από τις συνεργασίες του με προμηθευτές, που
δημιουργούν εισόδημα για το ανθρώπινο δυναμικό τους.

Η άμεση και έμμεση οικονομική επίδραση από τη δραστηριότητα που δημιουργείται
στο σύνολο της αλυσίδας αξίας του Ομίλου εκτιμάται περίπου στο €1,3 δισ. ευρώ για
την περίοδο 2022 – 2023.

Επιπλέον, από την καταναλωτική δαπάνη των εργαζομένων στους κλάδους που
συμμετέχουν στην αλυσίδα αξίας του Ομίλου (προκαλούμενη ή επαγόμενη επίδραση),
η συνεισφορά αυτή στην ελληνική οικονομία ανέρχεται σε €277 εκατ. ευρώ.

Μάλιστα, τα συγκριτικά αποτελέσματα μεταξύ 2022 και 2023 δείχνουν ότι η αξία που
προσφέρει ο Όμιλος στην κοινωνία και την οικονομία έχει αυξηθεί σημαντικά.



Συγκεκριμένα, η επίδραση στο ΑΕΠ σημείωσε αύξηση 253% και η συνεισφορά στα
δημόσια έσοδα αυξήθηκε κατά 11%.

Σημαντική είναι η συνεισφορά της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ και στην απασχόληση. Η μέση ετήσια
συνολική (άμεση, έμμεση & επαγόμενη) επίδραση της αλυσίδας αξίας του Ομίλου
εκτιμάται σε περίπου 37.500 θέσεις εργασίας, οι οποίες αντιστοιχούν περίπου στο 1%
της συνολικής απασχόλησης στην Ελλάδα την περίοδο 2022-2023.

Αξίζει να σημειωθεί, μάλιστα, ότι για κάθε άμεση θέση εργασίας στον Όμιλο ΓΕΚ
ΤΕΡΝΑ υποστηρίζονται επτά (7) επιπλέον θέσεις εργασίας στην ευρύτερη οικονομία,
ενώ η επίδραση στην απασχόληση έχει αυξηθεί κατά 75% το 2023 σε σχέση με το
2021.

Το πρόγραμμα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης υπερδιπλασιάστηκε το 2023 σε σχέση
με το 2022 αγγίζοντας τα €11,6 εκατ. ευρώ. Η ενεργή υποστήριξη της κοινωνίας
μέσω δράσεων και πρωτοβουλιών που βελτιώνουν την καθημερινή ζωή των πολιτών
και προάγουν την κοινωνική ευημερία αποτελεί βασικό στοιχείο της εταιρικής
κουλτούρας του Ομίλου.

Η επιχειρηματική δραστηριότητα του Ομίλου είναι στενά συνδεδεμένη με τις τοπικές
κοινωνίες στις οποίες δραστηριοποιείται, παρέχοντας ουσιαστική και
μακροπρόθεσμη στήριξη μέσω κοινωνικών προγραμμάτων που δημιουργούν αξία και
καλύπτουν βασικές κοινωνικές ανάγκες κάθε περιοχής.

Για την Εκτίμηση του Κοινωνικό-Οικονομικού Αποτυπώματος του Ομίλου ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ,
χρησιμοποιήθηκε μια ευρέως αναγνωρισμένη μεθοδολογία που βασίζεται στο μοντέλο
του βραβευμένου με Νόμπελ οικονομολόγου Wassily Leontief.

Η μεθοδολογία εφαρμόζει ένα μοντέλο «Εισροών-Εκροών», το οποίο επιτρέπει τον
εντοπισμό και την ποσοτικοποίηση των επιδράσεων του Ομίλου στους διάφορους
τομείς της οικονομίας και της κοινωνίας.

Η μελέτη εκπονήθηκε με τη συμβολή της PwC Business Solutions AE στo πλαίσιο
ευρύτερης συνεργασίας παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών σχετικά με θέματα
βιώσιμης ανάπτυξης (2023-2024) του Όμιλου ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ.


